
ATA DA 307º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 10 de abril de 2023. Das 14:00 às 16:00h.

LOCAL: SEMA - Piracicaba

PRESENTES:  Evelise Moda (SEMA), Claudio Roberto Segatelli  (ESALQ),  Natália Gebrim Doria 
(SEMA), Ademir  de  Lucas  (TERRA  MATER),  Pedro  Ildeberto  Polizel  (Copimays),  Henrique 
Bellinaso  (CATI),  Ricardo  Cerveira  (IBS),  Ana  Beatriz  Anti  (CDA), Nancy  Ferruzzi  Thame  - 
convidada (Secretaria de Agricultura de Piracicaba)

1 – Abertura e Justificativas
2 - Apresentação e validação da 5ª Medição do projeto "Restauração ecológica de 11 
propriedades rurais na Microbacia do Ribeirão dos Marins", no âmbito do Edital da Agência PCJ
3 - Propostas do GT para o decreto municipal que regulamenta a isenção de IPTU em imóveis 
com a destinação rural inseridos no perímetro urbano.
4 - Outros Assuntos e informes

1. Abertura: Evelise fez a abertura e justificou a ausência do presidente Marcelo Ferezini,  
do senhor Vanderlei S. Baesteiro e da conselheira Aline. 2. Apresentação e validação 
da  5ª  Medição  do  projeto  "Restauração  ecológica  de  11  propriedades  rurais  na 
Microbacia do Ribeirão dos Marins",  no âmbito do Edital  da Agência PCJ.  Evelise 
realizou  apresentação  de  slides  contendo  informações  a  respeito  das  medições 
realizadas  da  execução  dos  trabalhos  realizados  pela  empresa  Progaia  (CT-  nº 
0539.120-61/2020). Evelise apontou que serão realizados relatórios bimestrais, a cada 
relatório  será  realizada  vistoria  a  campo por  membros  da  UGP PSA.  Nessa  quinta 
vistoria verificou-se a execução de manutenção dos plantios, onde foram realizadas as 
ações  de  coroamento,  aplicação  de  formicida  e  adubação  das  mudas.  Foram 
apresentadas  as  fotos  tiradas  durante  as  visitas.  Evelise  destacou  que  a  boa 
regularidade de chuvas nos últimos meses favoreceu o desenvolvimento das mudas. 
Ricardo comentou sobre o projeto realizado com vôos de drone em algumas das áreas, 
destacando  que  as  imagens  geradas  permitem  um  incremento  de  informações.  O 
trabalho  será  apresentado  na  próxima  reunião  do  conselho.  Finalizados  os 
comentários, o relatório foi aprovado pelos conselheiros.  3. Propostas do GT para o 
decreto municipal que regulamenta a isenção de IPTU em imóveis com a destinação 
rural inseridos no perímetro urbano. Evelise destacou que a discussão diz respeito ao 
documento enviado ao grupo de mensagens do conselho. O texto proposto então foi 
lido  para  todos. Foram  discutidos  possíveis  ajustes  nas  documentações  exigidas, 
destacando  a  importância  da  CAF  (Cadastro  de  Agricultor  Familiar),  como  um 
instrumento de simplificação do processo.  Finalizando, a proposta será encaminhada 
para ajustes e melhoria na redação.  4. Outros Assuntos e informes – Natália informou 
que chegou à SEMA, a demanda de uma startup que atua no setor de mitigação de  
emissão de carbono, que está procurando área de 10 hectares para arrendamento.  
Nancy  informou  sobre  atividade  com  produtores  rurais  a  ser  realizada,  no  Bairro 
Monte Branco para divulgação do projeto de PSA. Informou também, sobre a reunião 
a  ser  realizada  com  os  municípios  da  região  metropolitana  de  Piracicaba  sobre 
consórcio do SIM – Selo de Inspeção Municipal. Natália comunicou as ações planejadas 
para a utilização da cozinha experimental da SEMA. Não havendo mais assuntos, a 



reunião foi dada como encerrada e eu Henrique Bellinaso, redigi a presente ata que  
segue assinada por todos presentes.
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